

粉丝活动  
暑期行动



山东最实用的微信

## 树莓驾到!“逸粉”半价采摘还有赠品

本周开始,逸周末粉丝们的福利又升级了。除继续推出航母夏令营和“爸爸去哪儿”线路外,我们又为吃货们推出不太容易吃到的树莓的采摘。

“如果不怕刺,还可以摘到覆盆子,像小珊瑚珠攒成的小球,又酸又甜,色味都比桑葚要好得远。”鲁迅在《从百草园到三味书屋》中对覆盆子的描写,相信从六零后

到九零后应该都不陌生,这文中的覆盆子就是树莓,只是绍兴太远,从小到大,我们对这一美味的向往似乎也一直都停留在想象里。而如今,济南市民有口福啦,从济南城区向东约30公里,有个面积近300亩的树莓采摘品尝基地,这里的黑莓、红莓和全省仅有的黄梅正次第进入成熟采摘期。

“逸粉”们注意啦!福利

到啦,只要发送“树莓+姓名+手机”,凭逸周末的私信,您就可以到位于章丘龙山镇的龙翔树莓蓝莓基地,享受半价进园(每位30元),在近300亩的树莓园里尽情采摘品尝!并且,每位“逸粉”还可以得到基地主人额外赠送的一盒(125克)新鲜树莓哦!还不是逸粉的亲快快扫起来吧。各种粉丝活动详情见B03版。

周末  
2014.6.27  
B01-B03

悦周末 阅品质

“小逸”送清凉之

# 最好玩儿的海滨浴场



每年7月份到9月初,我省沿海的海水温度上来了,洗海澡成了海边人的特殊享受,外地游客也蜂拥而至。不信到青岛前海沿线看看,一到下午6点左右,大群当地美女帅哥身着各色泳装,从各个方向涌过来,直奔海滩而去,绝对是一道风景。这道洗海澡的风景沿着海边渐渐向南北延伸,从我省最南端的日照到最北端的渤海湾一带都有。如今自驾游发达,内陆的人们想洗海澡也不是难事,且听资深老鸟给你说说洗海澡的那些事。

文/片 周青先

## 青岛篇

我查了下中国十大海滩的排名,有好几个版本。无论哪个版本,山东的海滩上榜品牌至少有三个,咱山东的海滩虽比不了海南、广西,但跟其他省比起来那还是相当有优势的。

先说青岛。这里排在首位的当然是位于汇泉湾的青岛第一海水浴场,据说是亚洲第一海滩。我的理解是:这是亚洲接纳游客数量最多的海滩。本人早年常去,到周末下海基本得从人缝里钻过去,实在是恐怖。站在小鱼山公园山上向下看,那里就是饺子锅,基本看不到沙滩,全都是人,据说一天可以接纳十万人。与此密度有一拼的还有栈桥西侧的第六海水浴场。相比较而言,青岛的其他几个浴场如第二、第三浴场就人稍微少一些,只是沙滩小些,水质大差不差。

倘若有车,建议您就别在市区挤油油了,向东开,去崂山方向。本人有一年带着七八岁的孩子走到沙子口东的崂山景区入口处,发现这里有一片海滩不错,主要就是水质好,游客少,沙也很细腻。于是就不走了,在岸上山边找了个渔家乐小旅馆住了三天,天天带孩子在海边玩,游泳,捡贝壳,垒沙堡,自己到附近的小港买刚上岸的小海鲜煮了吃,非常美的度假生活,还省钱。

继续向东北,有崂山东北侧的仰口沙滩。这里直接面对黄海,水流急,水质沙质更好,就是浪大,浅滩较少,游客数量更少,舒服。这里离崂山景区北门很近,可以上山,有的吃有的玩,适合住几天,附近有无数私人小旅馆可供选择。

沿着滨海大道继续向北,就到了自家孩子喜欢的即墨市鳌山卫沙滩。这个沙滩在鳌山湾最里面,所以几乎没有浪,而且极平坦。只要不是大潮期,从海边走进去两公里,水深时常不到胸口深,所以特别适合小孩子玩。我家孩子从四五岁就愿意来这里玩,至今十三岁了,依旧对此处情有独钟,就是因为这个特点。

继续向北,就是海泉湾沙滩,海水

和沙子质量更好,设施更完备,属于港中旅度假村的一部分,缺了些自然味道。继续向北,就是田横岛附近的海域沙滩,都不大,但都比市区的浴场好很多,就是远点。继续向北,出了青岛界,到威海境内了。

回过头来从市区向西走。黄岛区近年来发展,海滨旅游急剧升温。十年前,本人在薛家岛的金沙滩玩得非常好,当时基本是原始状态,游客不多。去年又去了一回,好嘛,热闹景象快赶上第一海水浴场了,人一多,沙子和海水质量都难免下降。如果沿着海边向西走,会找到几处类似即墨市的小海滩,也比市区的质量好,看个人喜好吧。

## 威海篇

在山东,威海的海滩名气仅次于青岛,质量也不差。出了青岛北端的即墨,越过跨海湾大桥,沿着海一直走就可以走到著名的乳山银滩了。

银滩长度惊人,大约有20公里长,以此自称天下第一滩。度假区拥有3个大型海水浴场,可供10万游人沐浴,海岸线上开展多种水上游乐项目。银滩之所以为银色,是因为里面是大量贝壳的粉末,这里的沙滩细腻如土。从西向东沿着海边公路开车,这一路海边的景象很一致。沙滩质量仅次于青岛,很多地方都可以下水。由于没有海湾屏蔽,所以浪大一些。本人前年去玩,正逢低潮位,结果大浪把海底的泥巴搅起来了,水质就不太清了。这个地方因为附近的房地产开发,导致自然的味道少了些,专门赶来游泳就不太推荐,路过还可以来玩。

继续向东,是威海市区境内了。这里的海水浴场有一长串,威海国际海水

浴场、金海湾海水浴场、孙家疃葡萄滩海水浴场等等。其中名气最大的是威海国际海水浴场,与刘公岛、成山头并称为威海三大景区,也是国内最好的海水浴场之一,是旅游度假、避暑疗养的胜地。浴场海岸线全长2800余米,沙滩面积10万平方米,沙质柔细,海水清澈,滩坡平缓,可同时容纳4万至5万名游客。由于这里是山东半岛最东端,直接面对黄海,海水交换快,避免了青岛等市区海湾海水容易污染的问题,加上游客数远比青岛少,所以会玩得更好,适合度假。

还有,威海的文登、荣成等地的沿海处,也都有大小不一的海滩,名气小的不一定质量差,名气大的不一定玩得好,大家可以到当地打听了解详情,哪个更适合你玩。我们在成山头附近的大西村就找到过一个小海滩,玩了几天,也很过瘾。

## 烟台篇

继续向北,就是烟台市。烟台市区至今保留不少老洋房,百年前的老外把西方国家人们喜欢洗海澡、躺在沙滩晒太阳的习惯早带到了烟台,所以烟台人洗海澡的历史和底蕴也十分深厚。

烟台的金沙滩旅游度假区为山东省第一个省级旅游度假区,十多公里长的沙滩金黄细软,而得名金沙滩。这里滩长、坡缓、沙细、水平,是良好的海水浴场。当年本人是8月底来的,夜里在海边烧烤摊子吃了海鲜烧烤,喝了几杯啤酒下海,脚踩到沙滩上,能感受到太阳的余温,晒了一天的海水湿润舒适,海浪轻柔拍打,感觉确实爽。烟台市区也有几个浴场,与青岛的市区浴场差不多,好处是路近方便玩。

沿着海边继续向西走,是蓬莱,这

里的海滩已经面向“北海”,也就是渤海了。蓬莱的海滩游人少得多,玩起来比较舒适,海滩的长度和宽度都适中。

值得一提的是海里的仙山长岛。坐船过海到长岛住两天,是很多人的梦想之一。如今这里的农家乐发展迅猛,也非常成熟。住在渔民家,洗海澡,吃海鲜,跟着渔民出海,你就慢慢玩吧。这里的海湾海滩非常有特色,因为岛子位于渤海黄海交界处,所以海流比较急。好处是水质非常好,水很蓝很透,不好处是海水温度比青岛烟台的海湾低些,老人晒不热,热水都流走了,新手下水一会儿就冻得浑身鸡皮疙瘩了。

到海湾洗澡首推月亮湾,听听这名字就很美,海湾的神奇之处在于滩上,水中无泥无沙,无岩石,全是一湾圆润晶亮的卵石,是大自然的海浪和岩石千万年来摩擦生成。走在上面脚心被硌得又痒又舒服,孩子们会奋力深挖寻找自己喜欢的小石子。有人曾在这里拣成一套红白两色的围棋子儿。我家还有十几年前就搜集回来的一瓶子月亮湾小石子,个个爱不释手。据说因为游客拿走的太多,近年管理部门开始控制采集。

沿着渤海继续向西,是龙口、莱州等地,渤海海边也有当地人喜欢的海水浴场,有自己的特色。由于不在旅游热线上,加上渤海海湾的水质近年来向下走,就不一一介绍了,倘若经过或者在附近,不妨试一试。

能洗澡的山东海滨基本到此结束,再向北,因为黄河入海口的缘故,海岸大多是泥质滩涂,不太适合洗海澡。

(下转B02版)

## 青岛



## 日照

